

警長車場暈倒命危

【大公報訊】一名資深警署警長因支援警方處理非法「佔中」示威，被借調到中區警署，昨日凌晨取車期間，疑因身心疲累，誘發隱疾發作昏迷，送院搶救情況危殆。

疑似病發命危的警署警長姓孟（53歲），送往瑪麗醫院搶救後命危。孟的家人及同袍，包括警務處行動處處長劉業成及多名警官，事後憂心忡忡趕往醫院探望。

因佔中調到中區警署

據悉，孟原本駐守荃灣警區，並無嚴重疾病紀錄，曾獲頒長期服務獎，近日因非法「佔中」行動，較早時被借調至中區警區，參與支援警方執法行動，初步不排除疑因工作過勞，引發隱性疾病突然暈倒。

昨日凌晨一時許，姓孟警署警長在中港道二號中區警署停車場，取車預備執行職務期間，突然不適繼而昏迷地上。同袍發現事故，立即通知上級及召救護車將其送院搶救。警方福利服務課人員，正與事主家人保持緊密聯絡，提供適切協助。

醉漢胡言被「爆樽」搶劫

【大公報訊】記者周慶邦報道：慈雲山發生搶劫疑案，十九歲醉酒男報稱昨日凌晨在寓所樓下，被人「爆樽」扒手搶劫價值五千元的iPhone 5s手機，但警方調查發現並無搶劫案發生，不排除男事主日前意外遺失手機，之後醉酒跌傷頭部，胡言亂語惹起誤會，將傷者送院治理警誠一番結束鬧劇。

事發於慈樂邨樂祥樓對開空地，男事主姓戴（19歲），昨日凌晨三時許，頭部受傷流血返回附近樂仁樓寓所，向兄長（24歲）報稱在樓下遇襲，遭兩名男子用酒樽打頭，繼而被強搶約值五千元的iPhone 5s手機。

戴兄聞言報警，但警方安排傷者送院治療後，翻查現場大廈閉路電視影帶，未見任何罪案發生。警方人員到醫院了解情況，發現傷者滿身酒氣。經多番了解，懷疑有人較早時意外丟失手機，事發前豪飲醉酒，返家途中意外撞傷頭部，之後發現手機不翼而飛，向家人自說自話聲稱被賊人搶劫。

警方經調查後，相信事主純粹酒後失常大話西遊，並非存心報假案浪費警力，作口頭警告了事，案件暫列發現受傷人，交由黃大仙警區刑事調查隊第八隊探員調查，暫時無人被捕。



▲男事主途經樂祥樓附近，報稱被人「爆樽」扒手搶劫
本報記者周慶邦攝

97歲婦疑因病跳樓亡

【大公報訊】記者周慶邦報道：彩虹邨發生墮樓慘劇，一名97歲老婦，昨日清晨被發現墮樓身亡，初步不排除女事主因病尋死。

墮樓不治老婦姓關（97歲），家住彩虹邨丹鳳樓某室，警方經調查，未發現任何遺書，但聯絡家人了解及翻查病歷後，相信關婆婆患有不少老人病，健康欠佳，不排除不敵病魔纏身走上絕路。女死者家屬接獲警方通知，傷心不已眼泛淚光。



昨日清晨六時許，老婆婆被發現從上址單位窗戶墮下，倒伏地下近龍翔道行人路。大廈保安員聞聲查看，發現女事主重傷昏迷，急急報警求救，可惜救護員到場後，證實關婆婆已傷重不治，交由仵工將女死者屍首移送殮房。警方經調查後，相信事件無可疑。

◀老婦從寓所墮下，伏屍大廈外行人路
本報記者周慶邦攝

天氣

最高 25 °C
最低 22 °C

間有陽光

預測 最低 最高 | 預測 最低 最高

明 21 26 | 馬尼拉 雷暴 23 32

天晴 17 28 | 曼谷 薄霧 24 34

天晴 0 11 | 新加坡 雷暴 24 33

天晴 3 9 | 悉尼 雷暴 20 30

有霧 6 12 | 墨爾本 雷暴 16 25

有雨 14 16 | 洛杉磯 天晴 12 24

有雨 17 19 | 三藩市 天晴 11 19

驟雨 15 22 | 紐約 有雨 10 21

多雲 19 27 | 溫哥華 明朗 6 11

多雲 23 28 | 多倫多 密雲 7 9

多雲 20 27 | 倫敦 有雨 11 14

密雲 7 12 | 巴黎 多雲 9 16

多雲 11 17 | 法蘭克福 多雲 5 11

中國西部主要城市天氣預測

預測 最低 最高 | 預測 最低 最高

有雨 12 14 | 蘭州 天晴 -1 9

密雲 10 16 | 西寧 多雲 -5 5

有雨 4 6 | 烏魯木齊 天晴 -4 5

天晴 7 20 | 銀川 密雲 -1 8

密雲 3 13 | 呼和浩特 天晴 -7 1

有雨 12 14 | 南寧 多雲 19 27

**對施政報告提十大建議
教聯冀政改啟次輪諮詢**

教聯會發布對明年施政報告的期望，提出十大建議，首要希望盡快展開第二輪政改諮詢，帶領各界理性討論，以具建設性的態度推動香港民主循序漸進地發展。教聯會並建議政府發展多元經濟，為青年提供更多就業機會，並加強一國兩制及國情、國史教育，增強國民身份認同感。

大公報記者 毛依文

面對現時本港由政改引發的種種社會問題，尤其「佔中」運動，教聯會首先建議政府盡快展開第二輪政改諮詢，與社會就二〇一七年普選特首細節進行務實討論，包括提名委員會議席分配、各界別選民基礎、兩個階段提名門檻及普選階段是否兩輪選舉等環節。

發展多元經濟各展所長

教聯會副主席胡少偉表示，政改諮詢需在本立法年度內完成，在建制派內部對政改細節尚存不同意見時，政府不宜等到激進泛民自動退場後再展開諮詢，因隨時間推移，大家可討論和思考的時間會愈來愈少。

其次，該會要求政府發展多元經濟，為青年提供更多機會，讓有才能的年輕人能一展所長，各有出路。雖然政府二〇一四年度施政報告主題之一正是「讓青年各展所長」，但教聯會認為，政府僅就該主題給出概念及大方向，包括航運業、會展及旅遊、專業服務等，卻未有與之配合的具體方案。胡少偉認為，唯有在上述行業中有一定政策傾斜或財政撥款，才可將理念落到實處，真正發展多元經濟。

「一國兩制」一定要講

教聯會亦建議爭取加強「一國兩制」及國情、國史教育。該會認為，香港作為中國的特別行政區，理應培育學生理解「一國兩制」和《基本法》，進而接納自己的國民身份。胡少偉提出，香港主流媒體和部分市民並不明白「一國兩制」的意義，導致本土主義



▲教聯會主席鄧飛（右）與副主席胡少偉
教聯會圖

和去中國化等聲音得以在坊間流傳。

教聯會批評道，香港回歸十七年間，「一國兩制」推廣工作幾乎為零，基本法推廣督委員會將工作重心擺在糾纏艱深條文上，無助加強市民對「一國兩制」概念的認識。

對於是否擔心推廣類似教育導致國教風波重演，胡少偉直言：「歷史不會重演，《一國兩制》一定要講，不講的風波就是鬧事」，認為今日社會上有法不依的情況正是沒有進行相關教育的結果，因大眾缺乏核心凝聚力和共同身份認同感。

除此之外，教聯會還就各教育問題給出建議，範圍涵蓋中小學、幼稚園、高等教育及職業培訓，包括增加資源優化學校教育、落實十五年免費教育、優化公營專上學院監管，鼓勵青年持續進修等。（詳見附表）

教聯會2015施政報告十大建議

1 盽快展開第二輪政改諮詢	以建設性態度討論普選細節，推動香港民主循序漸進發展
2 發展多元經濟為青年提供更多機會	盡快提供具體方案，落實和促進經濟多元發展，為年輕人提供更多工作機會
3 加強「一國兩制」及國情國史教育	培養學生理解「一國兩制」和《基本法》，理解兩地融合現況
4 紓緩青年住屋困難	加快興建青年宿舍和價格較低的小型住宅單位，釋放少量郊野空間建青年住屋
5 鼓勵青年持續進修	一筆過撥款設立副學士獎學金，以學券形式資助清貧學子入讀合資格本地自資副學士課程
6 增設外語學習獎學金	設外語獎學金，鼓勵青年學習外語和促進處境學習或就業
7 落實十五年免費教育	恢復幼師薪酬架構表，給予過渡期和一筆過額外補償撥款
8 增加資源優化學校教育	提高中小學教師病假計算準則，容許學校自決以津貼或以實報實銷聘請代課教師；加快撥款更新各校電腦和網絡設施；增校舍維修和翻新工程的開支
9 加強支援弱勢社群教育需要	向錄取跨境生學校增加資源；將中小學書單津貼延伸至幼稚園；為招收過十名或以上少數族裔學生的學校，增加一名受過相關培訓的常額中文科教師
10 優化私營專上學院的監管	以同一標準規管公私營兩類副學位的課程質素；開放給其他專上院校承辦職業教育

資料來源：教聯會

菲：重新評估記者入境

【大公報訊】綜合報道：就香港三家媒體共九名記者被菲律賓列入入境「黑名單」，菲律賓總統府表示應重新考慮相關措施。菲律賓明年將主辦亞太經濟合作會議（APEC），馬拉坎南宮昨日澄清表示，菲律賓目前還沒有將任何媒體記者列入黑名單。

據台灣中央社報道，菲律賓通訊作業部長柯羅瑪（Hermenio Coloma Jr.）昨日在國營廣播電台上表示，「就二〇一五年APEC年會而言，記者採訪證申請程序還沒開始。」柯羅瑪稱，移民局目前並沒有向通訊作業部提交任何黑名單。

就菲律賓移民局發言人艾琳·陳（Elaine Tan）早前表示，移民局將禁止特定的香港記者前來採訪APEC會議，柯羅瑪表示，移民局雖肩負把守國門的責任，但考慮到今年的北京APEC會議並沒發生不禮貌採訪事件，因此移民局可以、也有充分時間重新評估考慮中的黑名單。

由各國駐菲媒體聯合組成的菲律賓外國記者協會昨日發表聲明，抨擊移民局說法可能傷害言論自由。

團體促當局訂外傭黑名單

【大公報訊】就有外傭今年五月稱被僱主虐打，有關僱主及家人昨日現身說法，反駁稱該名菲傭的指控失實，虐打更是絕無其事。香港外傭僱主關注組促請港府，制訂外傭黑名單，拒絕他們的來港簽證，並向僱主公開黑名單，以保障僱主權益。

印傭Erviniana今年初被發現遭僱主虐打不足半年，菲傭Rowena於五月向傳媒表示被僱主虐打，自稱被僱主要求每日工作二十一小時。Rowena僱主姚女士與丈夫李秉綱昨日召開記者會，對Rowena向傳媒宣稱的不合理待遇，包括每天工作時間長達二十一小時，李秉綱解釋，Rowena主要負責打理家居，基本早上六時起床，晚上十時可休息，對於工作二十一小時的說法感「詫異」。他續指，翻查Rowena向警方、勞工處等提供的口供，發現她報稱受傷之處有出入，強調家人從未向Rowena施虐。

▶外傭僱主關注組促請港府，制訂外傭黑名單，並向僱主公開黑名單，以保障僱主權益

港燈：電費將凍價五年

【大公報訊】記者劉毅報道：政府正審議港燈與中電的明年電費加幅，下月公布結果，昨日有消息稱，中電的加幅接近通脹，即是略為超過5%，港燈則會按計劃凍結電費。港燈董事總經理尹志田（圖）昨日出席一個活動後表示，該公司按計劃凍結明年電費，長遠計劃是達致五年不用調整電費。

港燈去年已聲明會凍價五年，不過當時預測全年燃料帳只會剩餘幾億元結餘，但由於煤價跌，截至今

年六月底，燃料帳結餘已達3.81億元。中電的燃料帳亦大賺，由原預計年尾的負十五億元，截至六月是20.91億元盈餘。昨日有消息稱，中電明年電費加幅不會如去年般高達11.8%的雙位數，但會接近通脹，即是大約略為超過5%，主要因為燃料價下跌及用電量增加攤分成本。不過，由於明年實施更嚴格的減排限制，故中電需少用煤，多用較貴的天然氣，令中電想加費以作為緩衝。

十年間電費僅升5.9%

港燈董事總經理尹志田昨日出席港燈與長春社合辦的生態旅遊節活動後稱，港燈按計劃凍電費五年。雖然煤價下跌，但不能因短期波幅改變長遠策略，「調整電費不是視乎一兩年的情況，是要看長遠計劃」，重申毋須調整電費。他稱港燈自二〇〇八年至二〇一八年，十年間電費只微升5.9%。

**玩遊戲助紓病童負面情緒**

▲港大研究報告指，醫院遊戲有助緩解病童焦慮

輕鬆的方法認識，減低不安及提高治療合作性。醫院管理局兒科中央統籌委員會主席李志光稱，希望將醫院遊戲服務擴展到各公立醫院成為常規服務，使病童除了獲病情治療外，情緒問題都能有所改善。

兩年前患末期腎衰竭的十歲女童陳心悅，每天需接受長達十小時的腹膜透析（洗肚），多次進出醫院，令她感到不安及害怕，一度情緒失控。其母說，醫院遊戲師會利用公仔講解醫療程序，令女兒明白治療需要，不再感到恐懼。

治疗師會利用公仔講解醫療程序，令女兒明白治療需要，不再感到恐懼。

逾半學障童未獲校方轉介

【大公報訊】記者毛依文報道：對於有發展障礙的兒童，其黃金恢復階段在六歲之前，但本港提供給幼稚園有發展障礙兒童的支援幾乎為零，導致不少幼童錯失復良機。香港保護兒童會及香港教育學院特殊學習需要與融合中心，昨日聯合公布一項調查結果顯示，教師懷疑其所負責班級內有發展障礙的學生比率平均值為7.4%，但不到一半由學校轉介至衛生署跟進，超過六成受訪教師認為游說家長有困難。

調查於今年四至七月期間進行，成功訪問全港519間幼稚園及5452名幼師，當中逾六成幼師教齡在十年或以上。

調查結果顯示，受訪教師懷疑其所教班級內有發展障礙的學生比例平均值為7.4%，受訪學校則表示，2013/14學年經學校轉介

衛生署跟進評估的學童，佔學生人